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Передплата
на »РУСЛАНА< виносить: 

в Австриї:
на цілий рік . . .  20 кор. 
на пів року . . .  10 кор.
на чверть року . о кор. 
на місяць . . Г70 кор.

За границею:
на цілий рік . 16 рублів

або 36 франків 
на пів року . 8 рублів

або 18 франків
Поодиноке число по 10 сот.

>Вирвеш ми очи і душу мп вирвеш: а не возьмеш  милости і віри не возьмеш, 
бо руске ми серце і віра руска.« — 3 Р у с л а н о в и х  псальмів М. Ш аш кевича

Виходить у Львові що дня
крім неділь і руских сьвят 
О О*І2 год. пополудня.

Редакция, адмінїстрация і 
експедиция >Русдана« під 
ч. 1. пл. Домбровского (Хорун- 
щини). Експедиция місцева 
в Аґенциї Соколовского в 
пасажі Гавсмана.

Рукописи звертає ся лише 
напопередне застережене.—

Реклямациї неонечатані є 
вільні від порта. — ^Оголо
ш ена звичайні приймають 
ся по ціні 20 с. від стр іч 
ки, а в «Надісланім. 40 с. 
від стрічки. Подяки і при
ватні донесеня по ЗО сет. 
від стрічки.

науки, перенятої любов’ю, саможертвою і 
сьвідоместю тої ве.п чної задачі, яку укра 
їньско руска с.рмя має довершити для 
свого народа, д."Ч снові Церкви і для 
всего людства. Як з убогої стаєнки Ве- 
флеємскої розійшло ся сьвітло науки бо
жественного Спасителя по всему мирови, 
а основана Ним Церква стала кріпким 
заборолом всего людства і запорукою єго 
щастя і щаслиности, так і з кождо'і сьві- 
домої україньско-русвої семї, наколи она 
буде переннта правдивою, глибокою ві
рою і тими засадами, які нам подав бо
жественний Спаситель, наколи к ній буде 
мир і любов, тоді она стане спосібною 
до саможертви, а з таких родин зло
жений нарід відродить ся до нового 
житя.

Багато ще праці, багато труду по
треба, не мало перепон ще годить ся у- 
сунути, щоби настав мир, щоби запану
вала любов справдешня християньска, 
щоби й україньско-рускому народови за- 
сияло сьвітло щастя і ласки Божої

Особливож на і-країні тяжко ще зу
стрічати се велике сьвято, коли там за
втра рано заревуть дзвіниці, коли рано 
до церкви молить ся пійдуть люди. Од
наче при всіх невзгодинах не треба по
падати в зневіру, бо „надія — не вми
рає". І там на Україні і на Закарпатскій 
Руси і в далекій Америці, що ще вкрита 
густою темрявою, засияє Сонце правди, 
засияє сьвітло розуму, запанує справде
шня Христова наука, пробудить ся сьві- 
домість народна лише тим способом, ко
ли семя стане тим огнищем мира і лю
бови, огнищем, що буде черпати живо
творну силу з криниці Христової науки. 
Не легко позбути сн лиха, не легко від
викнути від незгоди, розтечи і розладу, 
зависти і злоби, алеж хоч в сій хвилі, 
коли зоря на небі нагадає нам хвилю 
спасеня сьвіта, скуп.м свої гадки, приза- 
думаймо ся над нашими хибами і недо
стачами, і зачерпнім віри і надії в неви
черпаній криниці християньскої науки, а 
найдемо певно дорогу до побореня всіх 
хиб, найдемо силу до двигненя і відро- 
дин нашого народу.

„Христосі раждаєть ся!“
Завтра рано 

Заревуть дзвіниці 
В Україні, завтра рано 
До церкви молить ся 
Пійдуть люде.

Т. Шевченко.
(+ ) На дворі наступав сьвято — ве

лике, рокове, сьвято Різдва Христового. 
Сьвяткуємо се рркове сьвято на спомин 
приходу на сьвіт божественного Спаси- 
теля, сего Сонця правди, від котрого пі
шла благовісті, правдивої науки і віри, 
спасене людского роду. Від тої Найсьвя
тїйшої Родини, що глядїла спершу при
куту в убогих яслах Вефлевмских, заси- 
яло по всему еьвітови з висоти сходу се 
Сонце правди, заеияло еьвітови сьвітло 
розуму. Уступила перед сим сьвітлом 
груба темрява поганьства, а ангели з не
бес звіщали славу на нисотї Богу, мир 
на землі' і ласку Божу всему людству. 
Основана божественним Спасителем Хри
стова Церква стоїть на твердій скелі не
похитно мимо всяких грізних бур і на- 
пастий яко кріпке забороло вічної щасли- 
вости і спасенн людства, бо в Ній і че
рез Неї найдуть відраду, поміч і щасте, 
як заповідав божественний Снаситель всі 
„труждаючі ся і обремененні".

Сьвято Різдва Христового, котре так 
торжественно обходимо но всій Українї- 
Руси, як далеко і широко гомонить на
ше рідне слово, се сьвято на спомин 
Найсьвятїйшої Родини, се сьвято в цілім 
того слова значіню родинне. І в найбід- 
нійшій хатині нашій, скоро вечером за- 
сияв на небі зоря, що звіщала всему ми
ровії прихід божественного Спасителя, 
засяде вся семя, вся родина вкупі, щоби 
звернути ся думкою до того Сонця пра
вди, що принесло нам спасене. І в сій 
пренажній, торжественній хвилі забудуть 
ся бодай на часочок журби і клопоти 
щоденщини, а гадки звернуть нашого 
духа на сю найбільшу для людства 
подію.

В сій хвилі скуплена нашого духа 
зрозуміємо ми цілу вагу і значінв семї, 
цілу вагу і значінв мира і любови посе
ред неї і посеред людства. Особливож 
україньско-рускому народови, більше мо
же, як якому небудь иншому, українь- 
скому народови знесиленому цілими ві
ками внутрішним розладом, розтїчю, сва
рами і спорами, завистию і незгодою, 
годить ся в день сего сьвітлого празни 
ка скупити сгюго духа, призадумати ся 
над великою вагою і досяглостю осіне
ної сьвітлом правди і розуму семї, осно
ваної на песхитних підвалинах Христової

Страшне нещастє в півден- 
ній Італії.

(Д) В останних днях грудня н. ст. 
склало ся в південній Італії і на Сици
лїї страшне нещасте, що вакл кало щи
рий жаль і триногу в цілім сьвітї. Мало 
коли так страшна смерть тисячів людий 
пригадала людству марність сего сьвіта.

Протягом одної ночи, ледви що настав 
день, а цілі міста і численні села або 
щезли з лиця землі або перемінили ся 
в стирти звалищ, які покрили своєю ва
гою тисячі нещасливих людий. З неопи
саною грозою захопила їх смерть, земля 
трясла ся і дудніла громовим голосом, 
величаві палати і церкви валили ся від 
грізного трусу, а що ще остало, нищив 
страшний огонь, або змели морскі филї, 
що нараз піднеслись до кількаповерхової 
висоти незвичайною силою внутра землі 
—  соняшна Сицилїя під сею грозою 
страшного суду стала справдешним па- 
долом плачу! Ще до нинїшного дня не 
обчислено всіх страчених людий (при- 
ближно подають до 200.000), але вже сі 
вісти, які наспіли доси, вказують на без
межне, новисловиме людскими словами 
нещастє, яке постигло Сицилїю і Каляб- 
рию в неділю після латиньского Різдва, 
вже сі вісти визвали в цілім сьвітї щи
ре спочуванє і спонукали до громадної 
помочи нещасним жертвам, які ще оста- 
ли при житю, а опинили ся в неописа
ній нужді і безрадности.

Нема сумніву, що се страшне не
щастє, яке постигло Сицилїю і Калябрию, 
є одним з найгрізнїйших, які лучяли ся 
в цілім сьвітї, які затямила людска па- 
мять від страшної події в Геркулянум і 
Помпеї в 79 році по Христї, де згинуло 
около 100.000 людий наслідком вибуху 
Везувія. О половину менше знищив 
страшний землетрус в Лїсбонї в 1755, а 
гроза острова Мартинїки в Америці в 
маю 1902 році забрала 20 000 людских 
жертв. Лучали ся вже й в Сицилїї і в 
Калябриї великі нещастя і землетруси, а 
з кінцем XVIII ст. великий землетрус 
знищив на Сицилїі около 50 міст, одна
че ні одної з попередних катастроф не 
не можна порівнати з теперішньою. Сим 
разом з безмежною силою зашуміли 
грізні струї вічности і забрали людству 
страшну данину яко наглядний доказ 
марности земского житя і щастя і остав 
ші охолонувши з невимовної тривоги, 
скупляють свого духа, відчувають щире 
милосерде, забуваючи при тім про всякі 
політичні, народні та суспільні ріжницї а 
поводуючи си християньскою любовю 
ближнього. З усіх країн, від усіх наро
дів, від можних володарів і звичайних 
людий пливуть жертви підмоги для не
щасних, многі спішать на місце грізного 
нещастя, щоби нести поміч оставшим 
при житю.

З дотеперішних описів можна собі 
приближно уявити образ страшного не
щастя, яке лучило ся в неділю в ранці 
в Месинї, в Реджіо ді Калябрія, в Ката
нії і в околиці. Досьвіта о 5. годині 
страшний клекіт моря в месиньскій при
стани зворушив филї, що підняли ся ви
сокими горами і знищили чимало суден 
і кораблів. В місті роздягали ся невимо 
вні крики і зойки розпуки людий, силь
ний удар підземний підняв нараз в гору 
місто а в кілька секунд з страшним ло. 
мотом і лоскотом звалили ся численн} 
доми, палати і церкви в безладні руїни
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В одній хвилі місто стало величезною 
купою звалищ, а із звалищ на многих 
місцях видобували ся поломіни, що ни 
щили останки руїни. З громовим лоско
том вилетіли у воздух ґазові заводи, а 
ледво перелетіла ся гроза понад містом, 
підняли ся морскі филї на 10 метрів у 
гору і змели половину Месини, іменно 
передмістя Ґ  а н т і ч ї і Ф  а р р о. Але 
й гроза сего страшного нещастя не до 
вела всіх до отямненя і серед людий 
найшли ся шакалі, що кинули ся в ча
стинах міста не зовсім ще знищених до 
грабована і найпоганїйшого злочину. 
Месина і Реджіо так знищені, що нема 
що й думати про відбудову сих міст, а 
силу землетрусу можна собі уявити з 
того, що вигляд пролину месиньского 
зовсім змінив зя. Славна з Одисеї скеля 
Харибда щезла до половини, а сьвітляна 
вежа месиньска зломана як соломка ще
зла в морі.

Як прийде ніч сьвята.
Як прийде ніч сьвята, що родила Христа, 
Перша зірка на небі засяє —
Хто з нас прежне життя, молодечі чуття,
Хто минуле добро не згадає ?

Як при дверах у кут дїдуха покладуть 
І запахне ялинкою в хаті —
То кого з нас, кого, не нірвуть як давно 
Тії мрії нестримні, крилаті ?

Як родина ціла сяде враз до стола.
До кутї, праславянської страви,
То кому з нас, кому, не замріють в уму 
Днї минулої нашої слави ?

А коли під вікном, понад тихим селом 
„Бог предвічний" нараз відозветь ся —
То в кого у груди не розтають ледй,
Чиє серце живійш не забєть ся ?

Як прийде ніч сьвята, що родила Христа 
І подасть нам хвилину обнови,
То най кождому з нас, хоть приенить ся той

[час
Справедливости, згоди, любови.

І най кождий із нас позабуде на час 
Одїдичену братню ненависть;
„Се моє — не твоє", брат на брата кує 
Гострий ніж через злобу і зависть*}

„Се моє — не твоє", брат на брата кує 
Щ е  острійше чим ніж — прикре слово,
В переліг рідних піль засіває кукіль 
І молотить солому на ново.

„Се не ти, тілько я, се заслуга моя,
Всякий мусить мені поводить ся!“
Найже кождому з нас братолюбія час 
В ніч Різдвяну на хвилю приенить ся ?

Бо погляньте ви йно, крізь замерзле вікно 
Гень далеко, в поля на півночи,
Як там снігом мете, як там душу гнете, £3 
Як там тьмою засліплює очи!

І погляньте кругом між рідню за столом, 
Правда, кілько у нас ще роботи?
Тож борбу прокленїм, злобу з серця женім, 
Одні другим додаймо охоти!

Бо іде ніч сьвята, що родила Христа,’ 
Вефлеемська свитає зірниця...
Обновімсь, бо хто зна, як прокинемсь зі сна, 
Чи воскресний день не розгорить ся!

Богдан Лгпкий.

Політичний огляд.
Австро-Угорщина.

Н а р а д а  в с і х  н ї м е ц к и х  
п о с л і в з Ч е х ,  що відбула ся в по
неділок 4. с. м., буде мати велику вагу 
не тілько для межинародних відносин в 
Чехах, зробить неможливою так конечну 
для правильної краввої господарки сесию 
ческого сойму, але відобв ся також на 
державній раді і ударемнить утворене 
коалїцийного міністерства. Коалїция пар
ламентарних сторонництв в держ. раді і 
утворене на тій основі парляментарного 
міністерства були би лише тоді можливі, 
колиб докєдено до якогось порозуміня 
м іж  Німцями і Чехами а порозуміне се 
було би знов лише ;тодї можливе, колиб 
Н ім ц і допустили до соймоноі єесиї. Одна
че всі ті услівя відпали.

Ческе дневникарство в статях, які 
попередили зїзд нїмецких послів, заявило, 
що Чехи не думають зовсім якими не- 
будь уступками окуплювати залишене нї- 
мецкої обструкциї в ческім соймі. На 
зборах нїмецких .послів проявила ся о- 
днодушність всіх сторонництв, бо й хлї- 
боробники заявили, що не думають від- 
дїлювати ся від своїх родимців. Настрій 
сего з'їзду нїмецких Послів нацїхував 
влучно пос. Вольф заявоні, що »без спо
внена нїмецких домагань не буде ческо
го сойму«, а сі нїмецкідомаганя назвали 
ческі посли беззглядно • нездійснимими. 
Збори, в котрих вйяло участь 74 послів, 
закінчили наради заявою, що супроти не- 
зміненого положена і безнастанного сла- 
вянщеня нїмецких областий Чех Німці 
не бачать причини до зміни свого посту- 
понаня і вважають скликуване ческого 
сойму безцільним і безкорисним, що мо
же лише заостритй положене, бо Н імці 
не допустять до спокійної роботи зако- 
нодатної.

Кореспонденция „2 е п 1 ги т “ звіщав, 
що витворене тим Способом положене
ческого сойму відобє ся на держ. раді,! 
бо ческі хліборобники заявили вже за
здалегідь, що »без ческого сойму нема 
спокійної роботи законодатноі в держав, 
раді*, про що вже й звістили бар. Бі- 
нерта.

N. £г. Ргеззе, пишучи про сі події, 
зазначуе, що тим способом усунула ся 
підвалина до переговорів в справі утво
рено коалїцийного міністерства на таких 
основах, як оно перше ествунало та що 
переговори правитольства приберуть імо
вірно инший напрям. 6 се очивидний на
тяк на змаганб до утворена коалїциї без 
Чехів і нроти Чехіл з нїмецких сторон
ництв і польсхого кола та деяких помен- 
ших Груп. Такі вісти розсівано вже тоді, 
коли по упадку бар. Бека заходив ся 
бар. Бінерт около утворена коалїцийного 
міністерства. Одначе тоді вже краківский 
»Сга8< вказав на неможливість такої ком
бінації', а кореспонденция 2 е п іги т  запе
речуй також сі вісти, а так само і се, 
мовби поль,скі посли згоджували ся на 

(такий плян.
Все те не 'віщує добрих виглядів на 

правильну діяльність дермс ради, котру 
пожидають важні і трудні законодатні 
задачі. Тимто тепер знов висував ся на 
переднє місце справа зміни реґуляміну, 
в котрім правительство сподївав ся найти 
можливий захист проти самовільного спи- 
нювапя парлям. роботи. Якзвіщ ае Уаіег- 
Іапсі, скликав др. Ф у к с  на 17. с. м. 
заеїдане реґуляміновоі комісиї, котра мав 
радити над рефератом виробленим в сій 
справі д-ром Ш т а й н в е н д е р о м .  
Уаіегіапй запевняв, що переговори пере
ведені бар. Бінертом, д-ром Вайскірхне- 
ром, д-ром Фуксом довели до порозуміня 
з представниками більших і менших сто

ронництв. Реформа не змагав до беззгляд- 
ного усуненя обструкциї, котру признав 
ся крайним середникам розпачливої бо
ротьби, а розходить ся о усунене теро
ризму цілої палати дрібними фракциями. 
Дня правительств. предлог мають бути 
застережені певні заеїданя, а лише в ин- 
ших днях можна буде подавати наглі 
внесена, котрі тодї малиб першеньство 
перед иншими предметами ради Сі по
станови що до зміни реґуляміну мають 
бути дорогою н а г л о г о  в н е с е н а  
поставлені на дневний порядок. Рівноча
сно для осолоди тих змін має бути вне
сена нредлога що до сталих диєт для 
послів 6000 К  річно, платних місячно, 
поки держ. рада не розвязана. Тим спо
собом має ся обезпечити самовільне від- 
рочувцнв держ. ради. Річний видаток на 
516 послів виносив би отже 3,096 000 
корон.

Про п р и л у к у  р у м у н ь с к и х  
п о с л і в  до христ. суспільного сторон- 
пицтва вість подана перед кількома дня
ми в днєнниках показала ся невірною.

П е р е г о в о р и  в с п р а в і  у- 
т в о р е н я  н о в о г о  м і н і с т е р 
с т в а ,  як звіщають з Відня, веде даль- 
юе бар. Бінерт, як небудь захмарений 
політичний овид на північнім заході (в 
Чехах) не віщує нічого доброго. Здога- 
дують ся, що нове міністерство, накоки 
дійсно утворить ся, буде або коалїцийне, 
основоне на зєдиненій більшости або мі
шане (концентрацийне), зложене вчасти з 
увядничих в части з парламентарних мі
ністрів. Такий мішаний кабінеу був би 
приневолений від случаю до случаю гля- 
порозуміня з парлбментарними сторон- 
ницт&ими. Все те одначе лише сподїваня 
і здогади, котрим вельми далеко до здій
снена з огляду на політичнд положене 
в Чнхах-

3 В і д н я  звіщають, що небавом 
мав бути проголошена конституция в Бо- 
снї й Герцоґовинї, котрої начерк уже ви
готовлений.

Заграниця.
П р о м о в а  М и л ь о в а н о в и ч а  

в сербскій скупштинї викликала в полі
тичних і дипльоматичних кругах велике 
вражінв. ГгепкіепЬІаи зазначуе, що в о- 
середках европ. політики зробила она 
вельми прикре вражінв. Держави з при
тиском дораджували білгородским полі
тикам поворот до уміркованя і спокою 
і радили вижидати конференцнї. З про
мови сербского міністра загран. справ 
можна впевнити ся, як помогли сі ради 
в Вілгородї і як забаги сербских політи
ків утрудняють видержати при програмі 
терпеливости і льояльности. Мова Мильо- 
нановича дише явною завистию до мо
нархії і нещирим тоном. Особливо жаліти 
можна над уступом сеї мови, в котрій 
осьмілив ся Мильованович висловити, що 
Австрия зробила населене двох сербских 
країв невільниками. Коли сей уступ по
дано в звіті докладно, то Мильованович 
буде приневолений витолкувати ся ди- 
пльоматичною дорогою. Він небавом пе
реконав ся, що вся его політика основує 
ся на нездійснимих мріях. Мабуть серб- 
скі-пол ітики не навчили ся нічого з тих 
слів, які почули в Петербурзі, І.’ Льондо- 
нї, в Парижи і в Берліні, Наколи неба
вом не послїдув основна зміна поглядів 
в Білгородї, то можуть там дожити нових 
розчаровань.

У В і д н і  викликала та промова 
вельми некорисне воажінв, а все дневни
карство вважав її прямим в и з в а н і м .  
Півурядова А1І£. 2 і£ звіщав, що
бар. Еренталь поручив австро-угор. по- 
слови ґр. Форґачови звернути ся зараз 
до Мильовановича з запитанвм, чи осно
ва промови его вірна, а колиб дістав пря-



— з

му відповідь, мав домагати ся перепро
син у відповідній формі. Колиб не одер
жав вдоволена, довелоб се до поважного 
дипльоматичного запутаня. Уовз. 21% зві
щав що Мильованович дав виминаючу 
відповідь. Вечером мала вчера зібрати 
ся рада міністрів, а в Білгородї голоше- 
но, що австро-угор. правительство нри- 
слало и ій та іи т . Запевняють, щ оґр .Ф ор- 
ґач мав виїхати з Білгороду. Се поруче- 
не дане ґр. Форґачови викликало попо- 
лох на віденьскій біржі, до чого причи
нили ся також трудности в Угорщині.

Ророіо Кошапо остерегав Сербію пе
ред визиванвм Австриї до війни, бо тим 
способом доведе до того, що опинить ся 
в повнім відокремленю. Т етрз зазначуе, 
що промова Мильовановича надає серб- 
скій політиці ціху визначно зачіпну і в 
яскравим актом обжалованя проти Ав
стро-Угорщини та містить програму не
здійсниму, але небезпечну. Мильованович 
не може отже числити на здійснене сво
єї програми а може лише довести до 
більшого заколоту на Балканї.

До Уо88. 2і£ звіщають, що в дипльо- 
мат. росийских кругах осуджують про
мову Мильовановича. Росийска дипльома- 
ция заявляв, що ніякий поважний політик 
росийский не міг би приняти на себе о- 
двічальности за сю промову.

В о є н н і  п р и г о т о в а н а  веде 
Сербія з великим поспіхом. Ваііу Теїе- 
§гарЬ звіщав, що в бельґійских фабри
ках замовила Сербія нові гармати, набої 
і карабіни на цьвітень за посередниц
твом одної анґлїйскої фірми. В арсеналі 
в Краґуєвачу вироблено в останній міся
ці 100.000 бомб під проводом одного ан- 
ґлїйского хеміка, згодженого в тій цїли 
сербским міністерством війни.

Тимчасом ведуть ся в Б і л г о р о- 
дї переговори що до обнови міністерства, 
над котрою застановляла ся рада міні 
стрів. N. £г. Рге88е довідув ся, що на мі
сце уступаючого кабінету Велимировича 
мав бути покликаний коалїцийний кабінет 
з П а с и ч о м  на чолі.

Р о с и й с к е  п р а в и т е л ь с т в о  
не знає на яку дорогу, а радше не хоче 
на добру дорогу ступати, щоби Холмщи
нї обезпечити єі природний национальний 
розвиток. Таку обезпеку моглаб їй дати 
народна україмьска школа. Алеж в сій 
справі пише ось що д. В. К о с о н о ц 
к и й до київскої »Ради«:

„Телеграми принесли нам звістку, що 
Ген.-Губ. варшавский Скалон вніс до ра
ди міністрів свій проект про польскі шко 
ли в Холмщинї, й що сей проект ухва 
лено. Зміст проекту такий: Польскі шко
ли дуже шкодять обмосковленю Холм- 
щини, бо урядових шкіл там дуже мало, 
і через те селяни змушені посилати своїх 
дїтий до польских шкіл. Треба заборо
нити будувати польскі школи там, де не 
ма урядових. Такий проект, на думку 
Скалона, виратуе Холмщину відспольще- 
ня. На нашу думку впроваджене в жите 
сього проекту не дасть бажаних урядом 
наслідків. Причина проста: росийска шко
ла, як би добре она не була поставлена, 
ніколи не задоволить Холмщака селянина; 
она не зробить в два три роки з нього 
росиянина, своєю проповідю українофоб 
ства она відверне его від рідної мови й 
кине в обійми Полякам! Треба зовсім не 
знати народного житя на Холмщинї, що
би покладати таку велику надію на су
часні урядові школи. Провадити боротьбу 
з нольонїзмом на Холмщинї з надією на 
успіх можна тільки одним способом: не

гайно дати Холмщакам вільну україньску 
школу. Не страшні будуть тоді польскі 
школи, скількиб їх не ставили народовці. 
Инакше сей край зробить ся > справжньою 
Польщею*, як зробилось се вже з захід
ними повітами єго (Білгорайским, Янів- 
ским, Красноставсвим, Соколовским). Се 
повинен би знати п. Скалон, але щож, 
коли »гайдамаки-українофіли< стоять пе
ред его очима. Краще віддати Полякам 
тих кілька сот тисяч Холмщаків, ніж зро
бити серед них »очагь анархистовь укра- 
їнофилоьтз!* Та навіть не так давно сам 
ПоГодін казав про с е ! Щож, Холмщина 
перенесла на своїм віку багато всякого 
лиха, безліч всяких експериментів. Не 
злнкаеть ся вона й тепер. Тільки навіщо 
тим, хто береть сй її ратувати, закрива
тись покришкою? Навіщо казати, що та
кий проект виратує її від спольщеня? 
Хібаж сього потребує політика?!*

Різдво Христове.
Сьвятий вечір! Не стрічав єго каю- 

чий ся Адам; не видів єго Давид; він ли
ше причував єго, співаючи нечувану, но
ву пісню при звуках многострунних гу
слий; ні Ісан, евангелист Старого завіта 
не витає чудного Сьвітника, Емануїла; він 
сімсот літ вперед голосить лише віщим 
духом: «Живущії во сіни і страни смер
тній, сьвіг возсиябт на ви!«

Нам же замість стовпа огненого во- 
зсія Сонце, Христос замість Мойсея.. 
Однак ніхто з царів та пророків не спі
шить поклонити ся Новонародженому. 
Нерозумні зьвірита пізнали свого Папа. 
Убогі пастухи повинують ся з радо- 
стию голосови Божого післанця... Бла
женні покірні серцем

Впрочім холодно в убогій стаєнці. 
Радо товаришить їй вірний друг голод. 
Цар не має де голови с лонити... Сьві- 
тло сьвіта лежить во тьмі... Земля наді
лена Ним премногими та прекрасними 
скарбами дає свому Творцеви сіно і со
лому... В вефлеємскім вертепі подають 
собі дружно руки безконечне богатство 
та крайнє убожество.

Господи невислїдимі Твої стежки!... 
Невичерпане жерело небесних гадок з 
житя Бога-чоловіка... Пребогатий скарб 
нотїх для страдаючих дїтий Адама.

Вефлеєм Адам нам отверзе!.. Мило
сердне і правда стрітили ся; правда з зе
млі засняла, а справедливість прихили
лась з неба. Справедливість і мир поці
лувались... Від сеї хвилі жие Вефлеєм не 
лише на узгірях сьвятої Країни, не тіль
ко в істориї, штуці та поезиї, але що 
більше жив сей малий город Юди в сер
цях побожних вірних і рік річно настро
ює їх душі до нового, небесного житя. 
Єго імя голосять невинні діти та сїдо- 
главі старці.

Володарі усіх віків жертвують Ново
народженому свою глубоку віру. Слід се- 
го — великаньекі храми... Тисячі ішли 
на страшні муки за бго славу. Бо для 
нас і задля нашого спасеня понизив ся 
рівний Богу, принимаючи вид слуги... 
Господи, як звеличу непонятне таїньство! 
Прийдіте видим, пищу в тайні обрітохом. 
Тому радісно співаймо: „Слава во виш
нях Богу і на земли мир, во человіцїх 
благоволеніе".

Іван П я .
Інсбрук, дня 1. січня 1909.

З руекоі перевисни польского короля 
Жіґіиовта Авгуета.

Подав
Др. Богдан Барвіньский.

В першій половині XVII ст. якийсь 
руский патриот так зобразив вплив ру- 
щини на Литві в слідуючій вірші:

Польска квитнет лациною,
Литва квитнет русчизною:
Без той ьт> Польще не пребудеш,
Без сей вгь Литве блазном будзеш 1).
Так було ще навіть після тісної злу- 

ки Литви з Польщею, після Люблинь- 
скої унії. Але далеко сильнійшим був 
сей вплив рущини на Литві у вчаснїй- 
ших столїтях, в XIV, XV, ба навіть в 
першій половині XVI ст. Вже в середині 
XIV ст. литовска княжа династия зру
шила ся м^йже зовсім. Литовскі князі, 
поженивши ся з Русинками, прийнявши 
православну ;руску віру та обертаючи 
між Русинами, які становили переважну 
часть їх підданих, лише з імени були 
литовськими князями, в дїйсностн почува
ли они себе Русинами. Вплив рускої 
штуки на Литві був так сильний, що за 
Ягайла переніс ся віп навіть до Польщі. 
Сильний вплив рущини проявив ся також 
в сфері державного права. Та на тім не 
конець. Руска мова стала пануючою на 
литовскім двор;. Навіть Ягайло при кін
ця свого житя, після кількадесятьлїтного 
побуту в Польщі вів з Витовтом руску 
переписку. Що більше, она стала мовою 
великокняжої канцєляриї і урядів, мовою 
праводавства і письменьства. Великі кня
зі литовскі, не виключаючи останнього 
Ягайлона, Ж иґимонта Авгуета, ба навіть 
єго матери, Італїянкп Бони Сфорци, ви
давали свої грамоти по руски.

Ся мова витворювала ся на Литві 
постепенно8). Підчас коли в самих по- 
чатках була она зближена ще до старої 
літературної мови на Руси, опертої на 
староруско-церковній основі, то з часом 
одначе перемагає її еьвітска мова, то є 
староруска актова і урядова мова Рускої 
Правди і грамот XII—XIV ст, яка при
бирав білоруску закраску. Ще в полов. 
XIV до пол. XV ст. має она багато по- 
дібности з старорускою мовою, але вже 
з кінцем XV і в XVI ст. зарівно канце- 
лярийна і літературна руска мова па 
Литві остав під сильним впливом біло- 
рускої і польскої мови, сягаючи своїми 
впливами аж у Рускі землі польскої Ко
рони.

Висше згадано, що Ягайло навіть 
після кількадеснтьлїтнього панованя в 
Польщі переписував ся з Витовтом по 
руски. Се не здивує нікого, хто знав, як 
сильним був ще тоді вплив рущини на
віть в двірских кругах, що чимраз то 
більше підпадали під польскі впливи. Але 
сліди сего впливу на двірскі литовскі 
круги бачимо ще й в передодни Люб- 
линьскої унії. В рукописнім кодексі Ар
хіву кн. Чарторийских в Кракові ч. інв. 
3073), ст. 143— 146 находить ся руский 
лист короля Ж иґимонта Авгуета до сво
го батька Жиґимонта І. з датою 14. 
марта 1545 р. Сей лист писаний на ар- 
куши >Го1їо« товстою гарною скорописию 
1. пол XVI ст. на цілій першій і другій 
стороні (в кодексі ст. 143 і 144) та на 
одній четвертій части третої сторони (в 
кодексі ст. 145), якої останню часть 
займав широко розписаний власноручний

Львів, ул. Гетманьска ч. 4 .
Найстарший і найбільший маґазин 

ювілєрский у Львові

Ю Л І Я Н А На наближаюче ся Різдва і Новий Р ік поручає найкрасші і найвідповід- 
нїйші дарунки від найдешевших до найелєґантших як: модні парискі 
перстінцї, шпильки до краватів, палицї оновані сріблом і золотом. Бон
тони брилянтові всякої величини. Перли, нашийники. Рівієри прінцес 
Колії модні. Застави срібні, столове срібло, Лїоньскі чаші церковні. 
Стінні годиннини. Парискі будильники, найновійші годинники срібні і золот, 
з 1-ряд них париских і женевских Фабрик, по нечувано низьких цінах.
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латиньский підпис Жиґимонта Августа: 
»Еіиз<іет Зегепіззіте Маіезіаііз У е з і г е  —  
ОЬзедиеиііззіюиз Гіііиз 5і§І8тип<Іи8 Аи§и 
зіиз Кех 8сгір8Іі«. На верхній, то є че
твертій стороні (в кодексі ст. 146) виии- 
саний адрес і приложена печатка Ж иґи
монта Авґустз.

Жиґимонт Авґуст ще за житя бать
ка уживав титулу короля, хоч був в дїй- 
сности лише вел. князем литовским У- 
роджений в серпни 1520 р., був призна 
ний 4. грудня 1522 радою вел. князів
ства Литовского великим князем4). Дня 
18. жовтня 1529 наступило его в ід н ес е 
не* на вел. княоя, 18. грудня 1529 став 
він »вибраним* королем польским (гех 
еіесіиз), а 20 лютого 1530 відбуло ся ще 
за житя батька его коронация на поль- 
ского короля5). З его листів знані нам 
листи в латиньскій і польскій мові, н. 
пр. видані Менкеном6), Ляховичем7), Леп- 
ковским8), Пжездзєцким9) І В ИНПІИХ п о -  
менших збірках. Ціла рукописна зб рка 
листів Жиґимонта Акґуста в латиньскій, 
польскій і італійскій мові находить ся в 
Архіві кн. Чарторийских (ч. інв. рукоп. 
1618). До свого батька писав він по ла
тині, нпр. 21/Х10), 29,ХІ і 30/ХІІ 1545і1). 
Руский лист Жиґимонта Авґуста до Ж и 
ґимонта І., який подаю низше дословно, 
модернізуючи деякі букви [як напр. „у" 
в виді вісімки, церковно-славяньске »о< 
(омеґа)] та заступаючи церконно-словянь- 
скі цифри арабскими, в, скільки мені ві
домо, взагалі доеи одиноким руским ли
стом сего короля до батька, хоч могло 
їх бути в тій мові більше. Цікавий він 
власне з сего згляду, але цікавий також 
і з огляду на свій зміст.

Яко вел. князь литовский виступав 
тут Жиґимонт Авґуст в обороні свого 
підданого маршалка Волиньскої землі, 
княза Федора Санґушка, якому батько 
Жиґимонта Авґуста, польский король 
Жиґимонт І , відобрав двір Войнячин 
коло Винниці, а віддав кому иншому. 
Він боронить територияльної ненаруши- 
мости вел. князівства литовского і кіль
ка разів в листі сильно се підчеркув: 
»иж на том речи посиолитои тутошнего 
панства немало належи з некоторьіх при
чин слушньїх* — „тьіи в с : причиньї до- 
статечне ознаимимьі, с которьіх всмо 
причин то учинит мусили, што на том 
речи носполитои тутошнего панства на
лежи* — „Єемо то учинили про певньїа 
а слушньїи причиньї, на котрих тому 
панству, великому князству не мало на
лежи*. Так само в листі до батька з 21. 
X. 1545 р. пише він: »Іппитегіз ріапе 
диегеїіз Уоііпепзіига заерепитего оЬіишіі- 
тиг. д. ге^пісоїае Гіпіііті, поп воіит зиЬ- 
Зііо8 еі іеггав еогит ассіріипі, зеб е ііат  
уіііаз оссирапі, ас іп сііез Іоп^іив іп та§- 
п и т  бисаіит Ьипс вегрипі12). Якуж змі
ну бачимо в Жиґимонтї Авґустї в чверть 
столїтя пізнїйше, після Люблиньскої унії! 
Він не звертав вже ніякої уваги, коли 
польскі посли жадали інкорпорації Бра- 
слава і Винн .цї до Корони, на те, що 
польскі права на Браславщину опирали 
ся на дуже слабких основах, що ся зе
мля зноконвіку литовска. Він вимусив 
на браславскім воєводі кн. Романі Сан- 
ґушку, що сей з титулу браславского 
воєводи зложив Жиґимонтови Авґустови 
прясягу яко польскому королеви, хоч о- 
пирав ся сему сам Санґушко, а навіть 
литовска депутация боронила прав вел. 
кл. Литовского13). Тетрога пшіапіиг... 
Тож не дивно, що й на Жиґимонтї Ав
ґустї, колишнім оборонци прав вел. кня
зівства Литовского, відбили ся польскі 
впливи, які позволили ему з легким сер 
цем зчеркнути минувшину свою і вел. 
кн. Литовского.

Наясн’Ьишому пану Жикгимонту, з Божеє 
милости королю поленому, навьішшому вели
кому князю лнтовскому, рускому, прускому, 
жомоитскому, мазовецкому и иньїх, отцу на
шому милостивому, Жикгимонт Август Божю 
милостю корол полекии, великий КНЯЗ ЛЕІ- 

товскии, рускии, прускии, жомоитскии, мазо- 
вецкии и иньїх, поздоровенє и долгоє а фор- 
тунноє паковане. НаяенЬшии пане отче наш 
милостивьіи. Дана нам тьіх часов справа от 
маршалка вольїнскоє земли, старости володи- 
мирского, браславского и вЬницкого, князя 
Федора Сонкгушковича, иж коюрьіи замки 
он, Браславль и Вепицу держит з ласки ва- 
шеи кролевскои милости, же ваша кролев- 
ска милсст недавно прошлого часу писати и 
прислати до него рачил дворанина вашеи 
кролевскои милости Станислава Корковского, 
приказуючи єму, аби он двора Вонячина от 
замку веницкого постугіил тому, кому бьіла 
воля вашеи кролевскои милости, якож он 
водля того, яко нам в той речи справу дал 
тому посланцу вашеи кролевскои милости 
тую отповед дал со всим послушенством, абьі 
тот посланец вашеи кролевскои милости 
там до Вонячина єхал и в том ся справовал, 
яко єму от вашеи кролевскои милости роска- 
занє и наука єст дана, противну воли и рос- 
казаню вашеи кролевскеи милости ничого не 
будучи. Ггдьі потом княз Федор, маршалок 
земли вольїнскоє, тут тьіми разьі V Вилни у 
нас бьіл в нЬкоторьіх потребах тьіх замков 
пограничньїх и своих, то гдьі . поведил нам, 
иж дан єму єсть другий Лист от вашеи кро
левскои милости до него писаньїи, в ко- 
тором ваша кролевская милост рачил роска- 
зат писатя до него через тогож двораниня, 
которьіи перво до него нриєздил з нелюбостю 
а з неласкою, своєго, то от него приимуючи 
иж он того Вонячина на первоє писане вашеи 
кролевскои милости єше тому не постуийл, 
кому бьіла воля вашеи кролевскеи милости, 
где он будучи на тот час при нас и будучи 
єму яко подданому нашему, видело ся єму 
тую волю и писане вашеи кролевскеи мило
сти нам оповЬдит и лист вказати, где мьі 
розумеючи тому, иж на том речи посиолитои 
тутошнего панства немало належи з некото- 
рьіх причин слушньїх, взяли єсмо тот лист 
в него, которьіи от вашеи кролевскеи мило
сти єсть писан, к рукам'Ь нашимч. и послали 
єсмо там до Вонячина дворанина нашего пана 
Семена Кмитича, которому росказали єсмо 
там на Вонячинє мешкати до того часу, поки 
мьі вашеи кролевскои милости тьіи вси при 
чиньї достатечне ознаимимьі, с которьіх єсмо 
причин то учинит мусили, што на том речи 
посполитои тутошнего панства належи, где 
вашеи кролевскеи милости отца нашего мило 
стивого о то пилне просимьі, абьі ваша кро
левская милост то рачил в себе уважит и не 
бьіт того вниманя о нас, абьіх мо то учинит 
мели вч> який обьічаи, абьі ся в тем воли и 
росказаню вашеи кролевскеи милости досьіт 
не мЬло стат. Але иж єсмо то учинили про 
певвьіи а слушньїи причиньї, на которьіх тому 
панству великому князству не мало належи, 
которьіи мьі вашеи кролевскеи милости отцу 
нашему милостивому часу своєго достатечне 
ознаимимьі, затим ся в ласку вашеи кролев
скеи милости пану отцу нашему милости цим у 
залецамьі. Псан у Вилни нод лет. Бож. нарож. 
1545, мца марта 14, йндйкт 3.

Еіизбеш 8 гвте  Мііа V.
- .ОЬзедиепііззіпіиз ііііиз

8і§ізтип<1и8 Аи^ивіиз 
Кех 88І.

На верхній стороні листу така на- 
пись:

Наяснеишому пану Жикгимонту, з Бо
жеє милости королю полекому, навьішшому 
князю литовскому, рускому, прускому, жомо
итскому, мазовецкому и иньїх, отцу нашому 
милостивому.

На червоній масі приложений папір, 
а на нїм витиснена печатка з литовскою 
Погонею. Довкола видно останки лєґенди:

(З і^ ізтипф из: Аи§(и8іиз) Кех Роіоп(іае) 
Ма(^пиз) Них Ьііу(апіае).

У Львові, 5. січня 1909.

4) Про зруіценє Литовскої держави гл. 
ширше Г р у ш е в с ь к и й :  Істория України- 
Руси IV, 2 вид. Київ-Львів 1907, ст. 95—99.

8) Характеристику сеї урядової літера
турної мови на Литві гл. Г р у ш е в с ь к и й :  
Істория України-Руси VI, Київ-Львів 1907, ст. 
366—7.

3) Опис сего кодексу ЛЛ. К  о  Г 2 Є П І О IV- 
з к і :  Саіаіо^из собісиш тапизсгіріогиш  Мивеі 
Ргіпсірите СгагІ;огузкі| Сгасоуіепзіз. Разе 
І, Сгаслча 1887 сг. 59.

4) К о ї а п к о т е в к і :  Еіексуа 2 у §ти п Іа  
Аи^изіа (Ктеагі. Ьізі 1905) сг. 532 і 538

5) і Ь і сі. ст. 551 і 556.
6) М е п с к е п і и з :  Зфізіпипбі Аидщяіі 

ерізіоіае. Ьірвіае 1703.
7) Ь а с Ь о те і с г: Еізіу огу^іпаїпе 2у£Ш. 

Аи£. сіо Міко1а)а Кабгітеііа Сгагпе^о. \Уі1- 
по 1842.

8) Е е р к о т е з к і :  Т аф е Іізіу кгоіа роїв. 
2у§чп. Аи£. бо Йіапівіатеа Ногуизга. \№іебеп 
1850.

9) Р г г е г б г і е с к і :  Лафеїіопкі Роїзкіе 
те XVI те. І—V. Кгакоте 1868—1878. (5-ий 
том видав Шуйский).

10.) Сей лист в Р г г е г б г і е с к і :  Ро- 
боїе, \УоІуп, ІЛсгаіпа. І, ХУіІпо 1841 стор. 
69—73.

п ) Сї два листи в цїлости власноручно 
писані в Р г г е г с і г і е с к і :  бафеїіопкі II, ст. 
249—250.

16) Р г г е г с і г і е с к і :  Росіоіе ст. 70.
13) Пор. сей епізод в Г р у ш е в с ь к и й :  

Істория України-Руси IV, 2 вид. ст. 407—8.

Голос сотруднина.
(Надіслана статя *).

В статі старого грішника, що скрив ся 
сим разом під псевдонім „Адріян", поміщеній 
в „Дїлї" ч. 278 з 10. грудня 1908, а на яку 
„Нива" дала вже частинну відповідь в 24 ч. 
з 1908, находять ся кромі инших „промахів" 
ще й докори на адресу молодшого львівского 
клира. Тому, що сї докори, на мою думку, є 
зовсім безосновні і незаелужені, уважаю моїм 
обовцзком, дещо сказати в сїй справі в обс- 
ронї покривдженої молодшої братії.

Адріян робить львівскому молодшому 
клирови, як сотрудникам, так і катехитам, за 
кид моральної низшости і неробства, називає 
їх паничами та карієровичами, яким в голові 
нїчо инше, як тільки — пелеринка.

Я далекий від сего, щоби своїх товари
шів ідеалізувати. Між маленькою галузкою о- 
дного тіла, до якого і Адріян належить може 
й такі найдуть ся. Та не можу ніяк згодитись 
з твердженєм, будьтоби у Львові були сьвя- 
щеники низіпої вартости. Всіх молодших льві- 
вских сьвящеників знаю добре, ліпше, як 
Адріян, що з духовними кругами зовсім не 
зносить ся. Можу отже его запевнити, що ква
ліфікації у них, у тих сьвящеників, цілком не 
найгірші. З  кандидатів, які подають ся до 
Львова на місця сотрудників, чи катехитів, 
вибирає Митроп. Ординаріят завеїгди найліп
ші сили. Не перечу, що на ировінциї можуть 
найти ся ще більше уквалїфіковані люди, але 
як сьому зарадити, коли ті „найліпші" не хо- 
тять іти на мізерне львівске сотрудництво, або 
нровізоричну народну, чи видїлову катехиту- 
ру, платну від годин (година 50 К на рік?)

Можливо, що в часах, коли Адріян був 
ще молодим сьвящеником, була инша прак
тика в обсаджуваню львівских духовних по- 
зиций. Та що було колись, не мусить бути те
пер. Знаю певно, що Впр. Митрополит Андрей

♦) Задля недостатку місця містимо сю 
статю в два тижні по еі надісланих—Ред.
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ду. Щоби зобовязати і морально змусити до 
принятя реферату, береть ся консистория на 
способи. Вона дає с т а р ш и м  львівским 
сьвяіценикам пелеринки, робить їх совітника- 
ми і — зараз впихає їм реферат. Аби бути 
справедливим, мушу сказати, що помимо 
сього, хоч се тільки невинний підступ, не ді
стає ся однак ся пелєринка на незаслужені 
плечі. Вистарчить прочитати імена львівских 
совітників, щоби в сьому упевнитись.

З  молодших сотрудників однак і кате
хитів народних чи видї.іових іикіиі ніхто у 
Львові пелеринкою не відзначений.

Відзначені тільки деякі сотрудники, яких 
товариші на нровінциї вже давно деканами. 
О скільки знаю сам і з оповідана старших 
людий, то всього на всього були у Львові 
тільки два такі випадки, де відзначено зовсім 
незаслужено молодих сьвящеників; оден з 
них, давнїйший, був сином крилошанина, а 
другий, недавний, був чоловіком, на якім вла- 
сти гаразд не пізнали ся,

Коли отже Адріян робить такий закид 
молодшому львівскому клирови, кривдить єго 
знова несовісно.

Щ е  одно. Адріян висказуючи бажане ма
ти у Львові достаточну скількість »клиру па- 
триотичного<, твердить неначе тим самим, 
що нинїшний львівский клир не є патриотич- 
ний, Се така правда, як всі попередні твер
джена Адріяна. Патріотизм чейже не основу- 
єсь на крикливості! або на писашо нашквілїв 
до ліберальних часописий.

Вкіїїци не можу поминути ще одної спра
ви, на яку натякнув Адріян. Говорячи про не
робство сотрудників, згадав Адріян про відно
сини між парохом а сотрудниками при церкві 
Волоскій. Не назвав справді сеї церкви по
іменно, та кождому ясно, що про неї тут бе
сіда.

Отже парох сеї церкви мав жалуватись 
на своїх сотрудників, що вони єму непомага- 
гають в душпастирскій праці, і він, бідолаха 
мусить „вганяти і за себе і за панів сотруд
ників». Чи справді міг парох Волоскої церкви 
таке говорити, дуже сумніваюсь. Сей парох 
майже рівночасно з своїм приходом до Львова 
став зразу кандидувати на посла, а відтак і 
послувати так, що справді чарохією зовсім не 
інтересував ся, а з хвилею вибору його на 
посла установлено в єго парохії адміністрато
ра. Щож до оо. сотрудників, то се відомі 
ширшому загалови старші, совісні і дуже рев
ні та працьовиті сьвященики, які, як і прочі 
львівскі сотрудники, угинають ся під тягарем 
праці.

З  огляду на все те не можу не назвати, 
Адріяна не тільки чоловіком грубо несовісним, 
але прямо таки з л о б н и м  к л е в е т н и  
к о м.

Я. Л., сотрудник.

не бере кого небудь до Львова. Як сказано в 
горі, всіх львівских молодших сьвящеників 
знаю добре. Отже а н ї о д н о м у з них не 
можна відмовити бодай одної прикмети, яка 
би єго не кваліфікувала до столичного міста. 
Сей добрий проповідник, той гарний співак, 
сей взірцевий катехит, той битий обрядовець 
і т. д.

Не зовсім вірно представляє Адріян спра
ву у латинників. У них цілком не ліпше, як 
у нас. Сказати правду, то у нас навіть більше 
дцбрих проповідників, чим у них. Що до мо
лодших катехитів, то наші рішучо горою. При
знаю, що про се годі знати Адріянови, який 
по міских школах не вчив і не вчать, але ска
жу також, що коли хто про що не знає, не 
повинен про се писати.

Та коли сей закид моральної низшости 
в більше закидом проти наших властий, які 
таку непотріб у Львів стягають, то дальші за
киди дотичать вже безпосередно молодшу 
братію, бо за них вже вона сама тільки від- 
вічальна.

Отже вперед неробство і панство...
Коли би Адріян був социялїстом. тоді за 

такий закид назвав би я єго консеквентним, 
бо у социялїстів всі неробітники, а головно 
сьвященики — се нероби; колиж Адріян є 
сьвяіцеником, то не можу єго назвати инакше 
як тільки несовісним. І то навіть грубо несо
вісним. Прошу собі представати чоловіка, що 
як молодий нровізоричний катехит, мусить 
денно працювати грудьми 5—6 годин по міс
ких школах, або чоловіка, що як котрий не
будь льв вский сотрудник кромі парохіялі них 
функцнй (особливо утяжливої сповіди, бо у 
Львові сповідають ся всі села з львівского 
округа) мусить єще найменше 18—20 годин 
тижнево пересидіти також в міских школах. 
Називати таких людей неробами, се вже на
віть більше як несовісність. До сего додаймо, 
що за сю свою працю не має, передовсім ка
техит, навіть па стільки удержаня, щобй міг 
бодай не голодним встати від стола. (Львівска 
руска суспільність жадає богато від сьвяще- 
ника, але до обовязку зглядом песо не почу
вавсь!) Вимагати отже від него ще якоїсь 
иншої праці, значить, вимагати від пего чогось 
майже неможливого. А ирецї ті сьвященики 
таки щось роблять поза своїми службовими 
обовязками, хоч про се Адріян не хоче знати.

Алріян, як видно, вже старший сьвяще- 
ник. Та він був колись також молодим, чи 
його діяльність була тоді така широка? Істо 
рия львівскої України, а головно львівских 
парохій, мовчить про се. Тепер Адріян вже 
певно на п^нсиї, значить, має доволі вільного 
часу. Мабуть і сили єще його не опустили (в 
крайній мірі міг би помагати сповідати в Во
лосній церкві). Чим отже тепер зазначує Ад
ріян свою роботячість? Огсе — напише від 
часу до часу нескладну статю до „Діла", в 
якій обкидає болотом Церкву і її слуги. І сей 
„роботящий" робітник’в винограді Христовім 
закидує катехитам та сотрудникам неробство 
і панство.

Та сї послїдні не тільки неробами і па
ничами, але й карієровичами. Вони тільки й 
мріють, щоби як найскорше дістати пелє 
ринку.

Та ми спиіаємо Адріяна, відки він про 
се знає? Чи перед ним говорив котрий з со- 
трудників'та катехитів, що його ідеалом не 
лєринка? Ц каве у звичайного чоловіка, як 
Адріян знає душі незнаних собі молодих 
сьвящеників. А може відомі Адріянови забіги 
о таку „відзнаку" кртрого з них?

Щоби ширшому загалови вияснити спра
ву докладнїйше, скажу, що пелеринку, значить 
крилошаньску відзнаку, дають єпископи за 
служеним, старим свящ еникам. У Львові 
практика трохи инша. Тут в консисториї ве
лика робота, потрібно богато референтів. Кри- 
лоиіани переважно люди старі,- немічні. Отже 
їх роботу як референтів мусять сповнювати 
також инші сьвященики. А консисторский ре
ферат се річ не мила, утяжлива і кождий 
сьвященик що сили відпекуєть ся свого тру,-

не найшов в »Русланї» оборони по правді і 
справедливості!. »Руслан« став потребою на
шої суспільности і без него наше громадянь- 
ске, публичне житє майже не дасть ся по
думати.

Особливо наше духовеньство повинно не 
тілько платонічним признанєм, але реальною 
підмогою пособити нашому видавництву, що
би оно розширило ся так, як на се заслугує. 
Ся підмога містить ся не тілько в самім пре- 
нумерованю, але і в сьмілім, сьвідомім шире- 
ню часописи та запомаганю єї дописами.

Тоді і квестия розширена рамів часописи 
стане актуальною і зміст єї богатший на сла
ву самих дописувателїв, на користь громадя
ньского житя, на добро нашої народної слави!

Ми з нашої сторони ностарали ся о збі
льшене числа наших дописувателїв на провін- 
циї та запевнили собі співучасть визначних 
сучасних письменників у наших фейлетонах. 
Крім більшої скількости поменших оповідань 
та новель оригінального письменництва і ліп
ших перекладів, будемо друкувати твори пера 
Осина Маконея, Богдана Ленкого, Уляни Крав
ченко, Яросл. Гординьского, Богдаиа Барвінь- 
ского, Франца Коковского, Івана Коссака, Те- 
одора Біленького, М. Курцеби, Івана Остапа 
і др.

Всіх наших довжників просимо о ласкаве 
вирівнанє залеглостай. Услівя передплати ті 
самі, іцо в минулім році.

Редакция „Русланаи.

Запросини до передплати
Місто шумних оповісток, які звичайно 

заміщають часописи з початком року, щоби 
заохотити широку публику до передплати, ми 
запрошуємо скромно наших передплатників і 
сторонників до дальшого вчтреваня при на
шім стягу та до ширенц нашої часописи в 
близьких собі кругах

А робимо се тим сьміливійше, що мо
жемо вказати на закінчений період дванайця- 
тилїтної витревалої і небезуспішної праці на 
поли нашої народної політики, літератури і 
громадяньского житя.

За той час не було такої квестиї в на
шій народній боротьбі, якої би »Руслан« не 
обговорив зі становлена рациовальноетн і ус 
пішности для народа і церкви, не було спра
ви у наших економічних та орґанїзацийних 
змаганях, якоїб >Русла«» не підпер словом і 
ділом, не було майже молодого письменника, 
який би не найшов був в .Русланї» гостин
ного місця і не було покривдженого, який би

Н о ви н к и .
—  Календар. В ч е т в р :  руско-кат.: Рожд. 

Христа римо-кат.: Валентя біскупа. — В п я- 
тниціо: руско кат.: Собор Др. Богор\ римо кат.: 
Северина. — В с у б о т у :  руеко-кат.: Стефана 
первомд римо-кат.і Мартияни.

—  З празником Різдва Христового 'шлемо 
всім нашим пов. читателям, дописувателям 
і прихильникам щирі желаня веселих і щ а
сливих сьвят. Хриетос раждаєть ся!

-  Папский ювілей в Печен жинї. Дня 3. гру
дня с. р. відбув ся в Печенїжинї концерт в 
честь Є. Сьвят. Папи Пія X. Точки концерту 
виконали самі селяни, як і участниками були 
майже самі селяни. Прикро тілько — казали 
селяни вертаючи з концерту до дому — що 
панів на сім концерті не було; що руских не 
було, се не дивно, бо їх взагалі мало в Пе
ченїжинї, але чому польских не було, 
їх так богато в нашім місті тай опи 
усюда уходять за  ревних католиків а 3. 
грудня застрайкували і уважали за не
відповідне явитись на концерті. Отеє слова 
самих селян а від себе додамо, що ми не ба
чили і отців духовних з сусїдних сіл, кро
мі місцевого сотрудника о. Ґригория Дурделли, 
що занимав ся устроєнєм сьвята і сотрудника 
з Ключева малого о. Валєрияна Лугового. 0. 
Луговий мимо великого віддаленії лютих мо
розів відбував нроби та виучив селян трудні 
та красні псальми як „Восхвалю" Бортнянь- 
ского, „Виджу Тя“ Гайдена та „Нас Ради" 
Рутковского., Було ще на двох инших сьвяще
ників. Мимо того однак концерт випав уда- 
чно. бо так хори як і деклямациї добре ви- 
нали і селяни піднесені на дусі домів верта
ли — Тчастнмк.

— Зем лет.ясене в Італ ії. Урядово обчисле
но, що число жертв катастрофи виносить 
140.000 осіб. З  того припадає на Месіну 75.000 
осіб (Месіна мала* 100 000 жителів), в Реджіо 
25.000, а в инших місцевостях разом 25„0(Ю. 
В Месинї погребано доси 20.000 трупів.. Від 
тепер будуть трупів палити. Над ровкопува- 
нєм звалищ і витяганєм трупів працюють 
крім війска також пожарні сторожи з Па
лермо, Ґенуї, Медиоляну, Риму та зі всіх міст 
Італії. Від гниючих тіл бє такий с.опух, що 
годї віддихати. В Месінї і Реджіо завалила 
ся решта домів, підмитих дощем. Ратуш в 
Месінї, скілько остало з него цілого, стоїть
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що будуть мати поміч і гадали, що о. П. ося
де в Кіо Сіаго. Тимчасом’’найшов ся о. П. у 
єпископа в Куритибі в невідповідний спосіб 
— так, що єпископ не приняв єго до єпархії 
і казав ему вертати до Галичини, а вавіть 
давав ему гроші на дорогу. О. П. подякував і 
не приняв грошин та поїхав на власну руку 
на Кляро. В перших днях єго побуту деякі 
рускі кольонїсти попили ся і почали бійку, а 
драби зателеграфогали до шефа поліцаї в 
Куритибі. що забито чоловіка і то з намови 
о. Сїмкова ЧСВВ. — О. Сїмків про нїчо не 
знав. Помимо того о. П. Петрицкий обжалу- 
вав о. Сїмкова, що намовляв людей, щоби 
єго (о. П-го) вбито. — Не потрібні і не гарні 
річи. Можна було добре все без властий по- 
ладнати. Міг о. Петрицкий спокійно працюва
ти за дозволом єпископа, а так на невласти
вий спосіб почав роботу і пошкодив нашому 
народови і собі. Тутешним польским Газетам 
таке поведене о. Петрицкого — то вода на 
їх млин. Всюди голосять, що приїхав о. П. до 
Бразилії висланий Русею-Україною, щоби від
копати правду, яку Василияни закопали. З а 
чуваємо, що о. ігумен ЧСВВ. з Пруденюполіс 
їде до єпископа в Куритибі з просьбою, що
би приняв о. П-го. — О. Климентий ЧСВВ, що 
виїхав в лютім 1908 на два місяці до ’ Арген
тини між тамошних Русинів, вернув 22. ї ї .  
1908 до Люцени (в Парані) на свій давний о- 
сїдок. — Квасїньский обняв в свої руки Ку- 
ритибску „Зорю" і старає ся умірковано пи
сати. Товариство Ш евченка в Куритибі хоче 
«Основу» видавати. Було би добре, щоби оба 
товариства получили ся і видавали одну ча
сописи, щоби її бит був обезпечений. В тім 
напрямі старають ся добрі люди довести до 
порозуміня.

— Львівский „Сокіл" заложив доси 405 по- 
жарних філій. В останнім часі прибуло най' 
більше ножарних „Соколів" в рудецкім повіті, 
де Поляки почали підступно основувати по 
селах свої „охотнїче страже".

— Пожар зелїзничого воза. Межи Глубічком
а Озїрною коло Тернопола запалив ся онодї 
віз І і II кл. особового поїзду, що їхав з Під- 
волочиск до Львова. На алярм кондуктора 
поїзд станув, почім горючий віз опорожнено 
з подорожних, яких було около 20 і вилучено 
єго з доїзду. До кількох мінут потім віз зго 
рів до тла крім зелїзних частий.

— Фалшивий алярм. Киг. 1и\ пустив онодї 
сензацийний алярм, немовто в намісництві 
оден з нововступивших практикантів конце- 
птових, Русин, не хотів складати службової 
присяги по польски, а вицепрезидент КлєберГ 
не позволив єму складати рускої присяги. Аж 
намісник на власну руку позволив єму зложити 
присягу по руски проти обовязуючих припи
сів і „на загальне обурене" урядничого пер 
соналу намісництва. Через те мало вийти не- 
норозумінє між віцепрезидентом намісництва 
а намісником. Вчерашня урядова Саг. 1\¥о\¥. 
заперечує сю вість, заявляючи, що згаданий 
Русин зложив присягу по польски і підписав 
польску роту нриреченя.

— Завдяки папугаєви. В часі землетрясеня, 
яке навістило Месину завалив ся оден дім, 
під якого звалищами опинила ся ціла родина. 
Дивним дивом пї оден з її членів не був у- 
битий. А враз в родиною остав при житю в 
клітці напугай. Коли в два, чи три дни піз- 
нїйше наближили ся до сего місця жовніри з 
помочию, папугай почав під звалищами що 
сили кричати. Наслідком крику почато розки
дати звалища і добуто звідтам цілу родину 
враз з папугаєм.

— Ґеольоґи пре катастрофу в Італії. На о-
снові сеізмоґрафічних записок забрали голос 
учені, аби висьвітлити останнє землетрясенє. 
Директор римскої зьвіздарнї проф. Паляччо 
заявив, що осередок пол’рясень був той самий 
ЩО 1905 році. Сеізмоґрафічні приряди зістали 
ушкоджені а Графічні знаки показують неви
дане замішане. Потрясена йшли від заходу 
до сходу і були рівночасно филясті і ударя
ючі на місци. Осередок потрясеня був лише

їть в огни не дасть ся урятувати. На 
улицях лежать тисячі трупів в суміш з ране
ними, витягненими з під звалищ. Лікарі опе
рують ранених під голим небом, не ужива
ючи ніякої наркози. Тимто крики оперованих 
прошибають видцїв до крайноети. Філію ба
нку італїйского в Месінї окрадено на кілька 
мілїонів лір. На поміч бездомним жертвам 
катастрофи поспішили всі держави. Зі всеї 
Европи надходять обильні датки. Львівский 
магістрат вислав також 2.000 К.

— Учительскі кандидати для середних шкіл. 
Міністерство просьвіти предложило краввим 
шкільним властям спис кандидатів, які в 
1908 р. зложили іспит на учителів середних 
шкіл в університетах: у Відни, Ґра- 
цу, Празі,. Інсбруку, Львові, Кракові та Черні
вцях. Взагалі зложило іспит 692 кандидатів, 
з того 201 кандидатів у Відни, 34 в Ґрацу, 
249 в Празі, (54 на нїм., 195 на ческім унїв.), 
46 в Інсбруку, 68 у Львові, 76 в Кракові, 186 
в Чернівцях. 132 кандидатів зложило іспит з 
Географії та істориї. Число клясичних фільо- 
льоґів значно побільшило ся, але все таки 
оно ще за мале. Найменше кандидатів зло
жило іспит з пропедевтики фільософії, бо в 
усіх коронних краях тільки 7.

— Як поступають в Старосамбірщинї? В Су-
шици риковій малось відбути доходженє ко- 
місиї судової на місци. Але комісия вернула 
не відбувши доходженя, з власної вини, бо не 
забрано якихсь потрібних приладів до міреня, 
а сьвідків відправив судия до дому без пере- 
слуханя. Сьвідки цілком слушно зажадали на- 
лежитости за страту часу і дорогу. Хтось ко
шти мусить покрити. Щоби суд в Старім Сам- 
борі потягав комісию до відвічальности, то 
єсть, себе самого, то виглядало би сьмішно. 
І заряджено, що кошти на сьвідків має по
крити сторона т. є гр.-кат. приходство. Прий
шов наказ заплати, розумівсь до сторони ру
скої в язиці польскім, Тут мушу в інтересі 
загальнім подати, що старосамбірский суд си
стематично видає всілякі письма до сторін 
руских по польски і цілком не зважає на ві
чні протести в тім зглядї. А єсли сторона не 
прийме письма, то суд цілком тим не журить 
ся і урядує дальше і часто з того сторони 
поносять великі шкоди. Тут знову після мак
сими: „Ту яоЬіе тб«г, а іа єоЬіе гОготе". Але 
до річи. На наказ заплати заявив я яко за- 
відатель майна приходского, що з чужої вини 
приходство не буде поносити страти. І на тое 
є очевидно екзекуция. З  немалим здивованєм 
дістаю недавно вже едикт лїцитацийний, си
лою котрого має 22. І. 1909 відбутись публи 
чна продаж власности приходства, а іменно 
одного теляти красого, не приходского, але 
мого власного теляти яке записав екзекутор, 
як мене не було дома^ Не досить, що з раме- 
ни прокуратори! скарбу трудить ся чоловік, 
то ще має всілякі і то цілком незаслужені 
неприемности. Проте отсим звертаюсь до Вис. 
ц. к. Президиї Висш. Кр. Суду у Львові з про- 
шенєм, аби справу розслїдила і не позволила 
знущати ся над супокійними горожанами кон- 
ституцийної держави.—о. М. Качмар.

— З Бразилії. З  Бразилії пишуть під датою 
22. 11. 1908 до п. радника Т. Реваковича у 
Львові: Кілька місяців тому донесено нам, що 
громада руских інтелігентів вибирає ся до 
держави „Парана". Тимчасом і зима надхо
дить а нема про них близшої чутки. Міг би 
не оден дістати добре місце при кольонїзациї. 
Тими днями приїхав до ПрУдентополїе п. Ва
силь Кульчицкий, бувший управитель школи,

- Ч* зараз дістав досить добре місце, як на
ставник при дорозі з платою 6 мілів денно, і 
з надією, на будуче одержати сталу посаду. 
Також доктор мед. мав би тут занятє, бо 
брак тут лікарів. Тішили ся ми, що приїде 
руский сьвященик, та що чотирох Василиян 
(на 50.000 Русинів) будуть мати нового това
риша праці. Відомо нам навіть, що о. прото- 
ігумен зі Львова писав радісну вість до ту- 
тешних оо. Василиян, що їде о. Павло Петриц- 
кий ім на поміч. Оо. Василияни втішили ся,

оден. Проф. Зіс з Відня заявив, що земле
трясенє в Калябриї не є вульканїчне, а спри
чинило єго осїданє землі. В тій околиці земля 
западає ся в глубину і як раз се буває при
чиною вибухів вульканів та потрясень землі. 
Проф. Бранка в Берліні уважав останнє зе
млетрясенє тектонічним, се значить, що в 
глубинї землі запали ся великі верстви землі 
наслідком остуджена землі. Ціле сусіднє мо
ре Тиргеньске як раз повстало з тої причини. 
Суша над тим морем поволи обнижує ся так, 
що тепер спала о 12 метрів і майже зрівнала 
ся з плесом моря. Длятого при фильованю 
моря филї заливають береги, а при останнім 
землетрясеню филї затопили цілі міста і зме
ли тисячі людей до моря.

— Великий метеор упав минулої неділі' в 
Іспанії в селі Кубіля і запалив дім, на який 
упав. Селяни, що саме тоді йшли до церкви 
спершу оніміли з перестраху і упали на колі
на, думаючи, що се копець сьвіта. Потім ме
тнули ся гасити вогонь. Між останками роз- 
торощеного метеора найдено багато /рібних 
дияментів.

Оповістки.
— Останний репертуар руского театру в Дро

гобича:
В пятницю 8. с. м. „Нещасне кохане", 

народна драма в 5 діях Манька.
В суботу 9. с. м. „Чорноморці'", оперета 

в 3 діях М. Лисенка.
В неділю 10. с. м. „Чумаки", народна ко- 

медия в 4 діях Карпенка Карого (останнє пред
ставлене).

Опісля театр переїзджає до Перемишля. 
— Репертуар руского театру в Перемишли.

Саля Народного дому. Початок 7 вечер.
Ві второк 12. с. м. „Чумаки" народна ко- 

медия в 5 діях Карпенка Карого.
В четвер 14. с. м. „Мари" родинна дра

ма в З діях Г. ІСсена.
— Йа дохід тов-а „Руска захоронка" і „Ва- 

кацийна Оселя" відбудуть ся перші вечерницї 
сих мясниць в четвер дня 21. січня в великій 
салі „Народного Дому" у Львові. Запрошеня 
уже розсилав ся, хто би однак задля браку а- 
дреси ще не отримав, зводить ласкаво зголо- 
сити ся до п. Стефана Заячківского, Львів ул. 
Крашевского ч. 25. З  огляду на звісну ціль 
сих симпатичних товариств, дешеві вступи і 
запевнену добру забаву, сподіємо ся повитати 
дня сего на салі усіх львівских і замісцевих 
Русинів. — Від Комітету.

— Переписна Адмінїстрациї. Впр. о. П. Горд. 
в Стр. За 1908 прийде нам ще 6 К. — Впр. о. 
М. Бр. в Крех. Заплачено до ЗО.’ 4. 09. — 
Впов. Анд. Ал. у Львові запл. до 13. 1. 09. — 
Впр. о. Ів. Кост. в Н. С. запл. до 28. 2. 09. — 
Впов.
Впов.
Впов.

Л. Гуз. в Гал. запл. до 13. 1. 09 .—
Ол. Кул. в Біб. запл. до 13. 1. 09. —
Ми. Гал. в Бел. запл. до 13. 1. 09. -

Мих. Коб. в Сок. запл. до 13. 2. 0 8 .—
Бес. в Сок. Належить ся нам ще 20 К

30 с. — Впов. В. Лушп. в Яр. Запл. до 14. 7. 08. 
Впр. о. П. Біл. в Зар. Заплачено до

14. 7. 09. — Впр. о. Гр. X. в Стр. Запл. за 
1909. — Впр. о. Ст. Доп. в Бор. Запл. обі пе- 
редпл. до 13. 1. 1910. — Впр. о. Мих. Орт. в 
Сам. В 1908 нічого не запл.; до 13. 1. 09 
прийде нам ще 18 К. — Впр. о. Ав. Лев. в 
Кор. Запл. до 13. 1. 09. — Всех Уз. 36. в 
Пер. Запл. до 13. 2. 09. — Впр. о. Н. Б. Лом. 
в Греб. Запд. до 14. 7. 09. — Впов. др. І. Д. у 
Від. До 13. 1. 09. прийде нам ще 5 К .— Впов.
A. Мор. в Біб. Запл. за жовтень і падол. 08. а 
не за грудень і січень. — Впр. о. Ром. Лян. в 
Зал. За 1908 належить ся ще 6 К. — Впр. о.
B. Пон. в Вид. Запл. до 13. 1. 0 9 .— Впр. о. 
К. Сел. в Жуж. Запл. до 13. 7. 09. — Впов, 
В. Лев. в Вин. Запл до 13. 4. 09. — Впов. П. 
Сав. в Пил. За 1908 прийде нам ще 14 К 
ЗО с . — Всехв. Кас. в Бір. Запл. до 1. 7. 09. 
— Впов. Ів. Ґур. в Розд.'Запл. до Зі. 1. 09.—  
Впр. о. Ів. Лушп. в Боб. Запл. до 13. 1. 09.
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Телєґрами
з дня 6 січня.

Білгород. Кабінет Велимировича подався 
до димісиї, але король не приняв єї.

Король Петро іменував міністром війни, 
на м,ісце дотенерішного, ґен. Лїсковича, який 
має бути одним з найздібнїйших сербских о- 
’фіцирів.

В сербскім арсеналі в Краґуєвачу зроб
лено в останнім місяци 100.000 бомб, під у- 
правою одного анґл'їйского хемика, спрова
дженого нарочно міністерством війни.

Париж. Анґлійскз і француске правите- 
льства поріжнили ся між собою що до сира 
ви Крети, яку АнГлія хоче забрати за обмі- 
иою Кипру.

Амой. Урядово доносять, що коло Му
кдену в Манджуриі зворохобило ся хіньске 
війеко в числі до 1.000 жовнірів і побило ви
слані пррти него відділи війска.

Берлін. На основі останних вістий з Біл- 
городу можна вносити, що з огляду на рішу
чу поставу Австро-Угорщини супроти Сербії 
є надія, що задирка з Сербією скінчить ся 
мирно.

ституций. Такі фондациї сотворили: радник 
судовий в Угнові і почесний член Тов-а Ро
ман Алексїєвич, основуючи дві такі фондациї, 
ради. суд. Льонґін Ріпецкий у Львові, дальше 
оден добродій, який шле від року по 100 К 
місячно, поки не доведе до означеної більшої 
суми, з якої відсотки підуть на одну стипен- 
дию, К. і К. Леїцишаки з Теребовлї на будо
ву домів Тов-а, дальше Олександер Танчако- 
вский. Великими датками причинила ся до 
довершена згаданих дїл Тов-о взаїмн. кред. 
„Дністер" сумою 20.000 К для звеличена юв. 
цїс., артист-співак О. Мишуґа з Київа сумою 
2.016 К, властитель дібр Милецкий квотою 
2.100'79 К. Точний виказ сих фондаций і біль
ших жертв подамо небавом до прилюдної ві- 
домости.

Головний Виділ не має прямо слів подя
ки отсим двом комітетам і вичисленим му
жам праці й інїциятиви,, а також і всім до
бродіям, які причинили ся до складок, купу-, 
вали записи довжні, помагали радою й ділом, 
ідучи обом комітетам на руку.

От тими ділами можемо справді повели- 
чатп ся, хоч і не можна все кождому нагля
дно показати. Однак не пора нам спочивати 
і успокоювати ся. Тов-оне виплатило як слід 
обох домів. Оба комітети прийдуть небавом 
зі своїми рахунками перед суспільність і ви
кажуть цифрами, кілько треба ще в найблпз- 
шій будучности для вирівнаня некучих довгів 
а кілько остає до амортизації.

Головний Виділ мусить від себе просити 
суспільність іти дальше обом комітетам в по
міч та слати невпинно жертви па сплату обох 
домів, аби й бурса й школа могли спокійно 
розвивати ся і не лавірували недоборами. 
Звісна річ, що нераз тяжіле удержати якусь 
інституцию на висоті її задачі і розвитку, 
чим сотворити її й пустити в рух. Горе тій 
інституциї, що стане в розгоні', або пічне ли
ше силою розгону єствувати; до правдивого 
розвитку і бурс і шкіл треба конче гроша і 
людий праці та посьвяти.

Тов-о має багато добродіїв і находить 
чим раз більше симпатин і одушевленя в су- 
спільности, однак ті всї; складки суть в порі- 
внашо з дійсними потребами за малі. Ми не 
молимо тих самих жертводавців і добродіїв 
о нові або ще більші датки, лише звертаємо 
ся прямо й чбрез наших дотеперішних добро
діїв до тих, що доси давали або мало або й 
зовсім відтягали ся від сеї акциї.

Тов-о має такі головні потреби:
I. На сплату давних недоборів бурси й 

амортизациї нового інвентаря й самого будин
ку збудованого більше чим у двох третинах за 
позичені гроші, потреба нам сталої підпомоги 
суспільносте

II. Попри нову бурсу мусїло Тов-о отво- 
рити в давнім льокали при ул. Вірменьскій 
ч. 2 другу бурсу, призначену для бідних уче
ників філії акад. ґімн. — а то аби не допу
стити до заселеня .цілої філії акад. ґімн. мо- 
лодїжию з москвофільских бурс (в числї до 
400). І ся буреа не може сама о власних си
лах остояти ся. Без жертв знов ми не в силі 
сеї так важної бурси удб^жати. То само від- 
носись ся також до жіночого інститути св 
Ольги, в якій находить ся 50 -  60 дівчат.

III. В домі для шкіл треба поробити ада- 
птациї, що буде коштувати до 7.000 К. Сей 
дім треба ще виплатити а  не дістає 20.000 К 
платних'до трех літ; а крім вето треватиме 
до р. 1929 амортпзайия банкового довгу по 
3.500 К річно.

IV. Удержанє шкіл (видїлової ім. Ш ев
ченка з правом прилюдности, цілої семінариї 
учительскої і школи вправ) спричинює рік 
річно недобори. Субвенциї сонмові виносять 
разом 10.000 К, оплати є- так низкі, задля 
бідноти учениць, що Тев-о докладає до удер- 
жаня школи видїлової найменше три до чо
тири тисячі, а до удержаня семінариї і школи 
вправ до 10.000 К річно. Доки не вихлопта- 
ють наші посли у Иідни у центрального пра- 
вительства сталої піддержки в сумі що най
менше 15.000 К річно — нема мови про нор

З Руского Тов-а педаґоґічн.
Кілька слів поясненя і поклик Головного Виді

лу  Руского Тов-а педагогічного у Львові.
У виду того, що дають ся нераз чути 

голоси — начеби Руске Тов-о недаґоґ. нічого 
иншого не знало, як лише стогнати й жебра
ти та було таким дїравим міхом, який сус
пільність має раз-у-раз напихати -  даємо тут 
мале пояснене та обрахунок наших потреб і 
результатів.

Рік ювілейний Тов-а 1907 і рік ювілею 
Є. В. цісаря зазначили ся кількома новими 
та далекосяглими здобутками а іменно:

Тов-о вибудовано великий дім при ул. 
Крижовій для своєї бурси, вартості! 400 тисяч 
корон, в якім можна буде помістити по точ
нім розчисленю що найменше 250 учеників 
(є їх тепер 200);

2) оснувало заходом д ра М. Коцюби 
школу вправ (на разі дві кляси) для своєї жі
ночої учительскої семінариї, аби виробити і 
тій школї право прилюдности;

3) купило в послїдних днях грудня на 
приміщене трех своїх шкіл (с. є двох згаданих 
і видїлової школи ім. Шевченка з правом при 
людности) двоповерхову каменицю при ул. Мо- 
хнацкого ч. 12 (за ціну 95.000 К).

Першу й третю акцию довершило Тов-о 
завдяки інтензивній і повній посьвяти дїяль 
ности двох окремих комітетів, які так довго 
не спочили, поки не перевели діла — справді 
примір гідний признана й наслідувана. Пер
ший комітет, с. є комітет будови бурси, яко
му проводив вельми цілій справі прихильний 
директор акад. ґімн. п. Е. Харкевич, умів за
вдяки незвичайній рухливости і невтомимій 
праці секретаря проф. др. О. Макарушки так 
заанїмувати й приєднати для великого діла 
суспільність, що зібрав несподівано велику 
суму й поставив головно при помочи Єго Екс- 
целвнциї Митрополита й архитекта проф. 1. 
Левиньского величавий дім, яким можемо 
сьміло гордити ся.

Другий комітет, зложений головно з та
ких ідейних мужів як радника двора О. Кузь
ми, секретаря скарбу С. Кульчицкого і катех. 
шк реальн радника о. Тад. Лежогубского, ви
шукав по многих заходах відповідну камени
цю та постарав ся в дорозі складок і зручних 
фінансових огіераций о потрібний гріш (до 
40.000 К), так що міг приступити дня 21. гру
дня н. р. до кунна дому для приміщеня всіх 
трех шкіл Тов а: Крім сего повстало в р. 1907 
і 1908: 4) кілька фондаций сотворених людь
ми, що віднимали собі всего, аби лише зло
жити гріш на жертвеннику Тов-а або єго ін-

мальний розвиток тих шкіл. Положене Голо
вного Виділу раз-у-раз скрутне, а часто без
вихідне, Сили учительскі мусять бути ко- 
ждого місяця заплачені — а тут каса пере
важно пуста. Ш к о л и  с е  н е  ф і н а н с о 
в і  і н с т и т у ц и ї ,  які би самі на себе за
робляли. Вони потребують для свого розвитку 
спокою і безжурности. Сили учительскі жада
ють обезпеченя своєї платні на тепер і на 
будуче.

Тут отже ііомсгчи може наша суспільні
сть, так як се робить суспільність в Чехах і 
Моранах а словіньска в Країні, Каринтиї й 
Стириї. Школи, які виховують що року по
над 300 дівчат є власністю і будучністю ціло
го народу. Тут не марнуєть ся отже ніякий 
сотик, він вернете ся самому народови сто
рицею.

Черев недостачу гроша годі Видїлови 
дістати потрібні сили учительскі, перевести 
орґанїзацию шкіл і виробити право при
людности для семінариї. Ситуяция єсть ча
сто прямо розпучлива а Виділ і Управа шкіл 
не знають як собі порадити. Много недогідно- 
стий і перепон уступить ся з дороги аж по 
спровадженю шкіл до нового дому при вул. 
Мохнацкого (станете ся се не скорше як 1. 
мая с. р.). — Одначе тим ще не розвязане 
питане удержаня шкіл, які вимагають що ро
ку накладу до 15.000 К попри краєву су- 
бвенцию.

V. Вкінци пекучою потребою єсть спла
чуване довгу в друкарні, який виносить з 
днем 31. грудня 1908 р. 17.500 К. Товариство л 
не робило його л е г к о д у ш н о ,  лиш з ко
нечної потреби. Воно було доси одиноке, що 
могло в и д а в а т и  к н и ж о ч к и  д л я  м о - 
л о д ї ж и  і сповняло сю задачу совісно після 
своїх сил. Магазин Товариства повний, кни
жочки дуже ріжнородні; в послїдних часах 
друковало Товариство ілюстровані книжочки 
для молодших і зовсім малих дїтий, видячи,
що наша суспільність купувала доси або по
дібні польскі або нїмецкі видавництва і від
чужувала тим дітвору від свого. Число вида
них книжочок дійшло до 140. Тепер починає 
Товариство слати свої видавництва також на 
Україну, мусить однак давати більший рабат 
бо аж 40°/о. Таке підриємо тво повинно вла
стиво само оплачувати ся, хочби мало обме
жити ся лише в Галичину. Нарід, що чи
слить три мїлїони а не має ще гіпериродукції 
книжок — повинен розривати такі видавни
цтва. Тимчасом у нас книжки лежать в маґа- 
зинї а довг в друкарні росте.

Ніхто нам не поможе, лише ми самі. 
Товариство видає катальоґи, платить анонси, 
інсерати, робить всяку можливу рекламу. 
Отже кождий дім руский — чи більше чи 
менше образований повинен мата усі книжоч
ки Руского Тов а педаґ., ба котра дитина по
винна утворити свою окрему бібліотеку. —
Аж тоді, коли розійдуть ся масово наші кни
жочки, зможемо приступити до нових вида
вництв, особливо до виданя першорядних тво
рів нашої літератури з поясненями.

VI. Не випадає також забувати о пред- 
плачуваню часописи для молодїжи «Дзвінок» 
і часописи для учителів «Учитель*. Обі часо
писи редаґують визначні люди, іменно першу 
звісна писателька К. Малицка (Віра Лебедова), 
другу також звісний писатель др. Василь Щу- 
рат, Для членів Тов-а стоїть предплата замість 
6 К лише 4 К.

З  сего перегляду пізнасть кождий, на які 
цілі і аґенди потребує Тов-о гроший. Кому 
яка аґенда менше симпатична, на се не потре
бує з окрема слати жертву, хоч Головний Ви
діл сего сьвідомий, що кожда зі згаданих 
єсть необхідна і не може бути залишена.

Просимо отже усильно нашу суспільність 
приходити нам стало в поміч, що місяця або 
бодай що другий, хоч би датками по 1 К і 
то подаючи точно призначене жертв загально 
додаючи слово „на цїли Тов-а“. В першій мі
рі однак просимо вплатити вкладку на Новий 
рік 1900 та вирівнати евент. зал'еглости. До-
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Ооіоззеит
в пасажи Германів

при ул. Соняшній у Львові.

Нова сензацийна програма
від і. до 16. січня 1908.

Щоденно о 8. год. вечер представлене.

даємо, що для інтелїґенциї виносить вкладка 
після постанов зміненого в р. 1906 статута 2 
К, для селян і міщан 1 К. Вписове для всіх 
нових членів виносить 1 К. — 3 часописами 
розсилаємо наш стінний календар, долучуючи 
чеки. Хто би мав більше чеків ніж потребує, 
нехай передасть зайві сьвідомим знайомим 
сусідам до ужитку. Місто ЗО с яко належи- 
тість за календар просимо прислати нам: жер
тву бодай у висоті 1 К  Се буде для нас най- 
відповіднїйша коляда. З  сих корон, коли всі І В неділі і сьвята 2 представлена о 4. год. по 
їх пришлють, збереть ся певно така квота,! пол. і о 8. год. вечером. Щ о  пятниці НідЬ-ЬИе

, І представлене. Білети вчасніише можна на-; 
при ул Кароля

що вистане на покрите половини довгу в дру ,
*  І бути в конторі Пльонакарні — а се буде для нас велика нолекша І _)]"Юд В1,к а  ч  5 

Вкінци наводимо, що засновуємо точний
катастер наших дійсних членів виходячи від І 
вплачених в роках 1903—1908 складок. Хто 
однак платив в тих роках стало більші жер- 
тви^на одну з цілей Тов-а, буде також зачи
слений в ряд членів, хиба що не буде бажа
ти собі сего і о тім нас в пору повідомить.
Вей катастер — який буде обнимати і членів І 
Філії — буде мірилом наших жизненних сил, 
тому в інтересі кождого щирого Русина най
ти в нїм місце, Просимо отже наших приклон- 
ників вирівну.вати в сїчни е лютім залеглі 
вкладки і єднати нам як найбільше членів.

Л ь в ів , д н я  1. с іч н я  1909.

З а  головний Виділ Руского Тов-а педаґ.:І 
0. Іван Напельский голова, Андрій Ались-І

кевич містоголова, М ихайло Мельник секретар, І для урядів парохіяльних, громадских, читалень, 
М ихайло Рибачек касиєр. І „Соколів", „Січей", зарядів шкіл ітд.

[виконує як найліпше, чого доказом численні 
признаки

Д. В а й с

Зр. X . /іє&андобский
/їьбіб, пл. Талицка 7. (над Централь.

кабаркею).
Витягане, пльомбованє, вставлюванє зубів 

без болю.

кк
Печатки металеві і кавчукові

Товариство взаїмних обезпечень

„ л н ір т р п "
у Львові, при улицї Рускій ч. 20. (дім власний).

приймав обезпеченя будинків, всяких річий до- 
машних і господаревих, збіжа і паші против 

шкід від пожару.
Шкоди ліквідує і виплачує >Днїстер« 

з найбільшою скоростию. Оцінка шкід відбу
вав ся в присутности 2 господарів членів. 
Дотепер виплатив »Днїстер« 15.885 відшкодо
ване в сумі вісім і лів мілїона корон.

Зиск по скінченім році звертає ся чле
нам. Звороти за р. 1906 і 1907 виносиви п > 
10 при.

Банк краєвий у Львові і в Чернівцях, Ка
са ощадности у Львові, Руска Щадниця в 
Перемишли приймають поліси „Днїсгра" - при 
удїлюваню позички.

На житє можна обезпечати ся через 
„Дністер" в Краківскім Товаристві.

Аґенциї »Днїсгра« находять ся в кождім 
місті і в многих селах; там, де єще не ро
бить ипшпй аґент »Днїстра«, можуть пись
менні селяни старати ся о удї іенє аґенциї. 
До тепер заробили аґенти 1,142.108 корон

нроиізиї.
Фонди Товариства 31/12 1907:

Фонд резервовий 
„ резерви премій 
„ спец, на звороти 
„ на ріжницю курсів 
„ резерви специяльнбї 
„ емерит. урядників

инші фонди заосмотреня

Дністер

К 1,003.364 — 
„ 613.720 — 
„ 50.939 -
„ 3.437—
„ 35.000 —
., 218.364'- 

, „ 40,000'—
Разом сума К 1,964.824-—

Селяне! асекуруйте ся від шкід огневих!

о
В львівских книгарнях:

1) і Ста 
Руска ч. 3) можна отримати

І
А-

ім. Шевченка І артистична робітня рятівнича у
(ул. Театральна 1) і Стаероннгіиекій (ул.|уд Кароля Людвиі(а 29 . (Пасаж Оранжа).

(18—?)
го, ©

а то: Недільні (5 К), Празничні І. часть (4 К ) , . . .  „
Нразничніі II ч асть  (З К), Похоронні (4 К) НЄЗД0р0&ИИ Ж0ЛУД0К 
Страстні (1 К  40  с), Н ауки на місяць май  (ЗІ * 4
К). — всі ті проповіди можна отримати також
у автора (Львів ул. Домса 5) при всяких уле- 
кшенях.

Примічає ся, що згадані обі части Про- 
повідий Празничних творять два окремі, зм і
стом від себе зовсім ріжнячі ся діла. Науки 
же на місяць Май (числом 31) могуть служи 
ти також яко підручники до проповідий на 
Богородичні празники. Всіх же проповідий По 

. хоровних єсть 120 на похорони осіб ріжного 
віку і стану, і подають поучаючі гадки також 
для звичайних пропов'дий на неділі и нра- 
зники. . (1—6)

=  не стерпить НІЧОГО
а наслідком тою  є: брак апетиту, біль 
жолудка, м.юєнє, забуреня при трав- 
леню, біль голови і т. и. Певну поміч 

проти того подають

КАЙЗЕРА

Р У С И Н И !  Жадайте у всіх трафіках І 
торговцях і крамницях лише туток і паперцїв 
з першої галицко-рускої Фабрики Евгена Білінь-| 
ского в Збаражи.

З  доходу сеї фабрики йде 35% на бу
дову церкви в Сеняві, 10% на школи і бурси | 
тов. педаґоґічного, а 5% на сироти і вдови| 
по сьвящениках.

Держім ся поклику:
Свій до свого!

р/сДегтипх-СагашеНеи
Лїиа ско зипробовані!

Оживляючо дїлаюче і помагаюче до 
травленя та скріпленя жолудка средство.

Пакет 20 і 40  сотиків
у всіх аптиках і дроґуериях.

Розклад зелїзничих поїздів
важний від 1. мая 1908.

До Львова
при ходять  з рано перед

пол.
ПО

пол. вечер В
мочи

. Кракова 5 50 8 55 130 6-45 9-50
Кракова 7-25 9-50 840 2 ЗО
Ряіпева — — 1-ю _
ПІДВОЛОЧИСК
Черновець

і Черновець

7.20
8-07

1200 215
205

5-40
5'57

10 30 
9-30

— — — — 1220
Станисланова 5-40 — _ _ _
Коломиї, — 1020 — _ _
Стрия 7-29 11-41 3-50 — 11-00
Пустомит 7-29 11-43 3-50 _ 1100

1 Самбора 800 10-30 200 _ 910
Любіяя 800 10 зо 200 9-Ю __
Рави русної 7-Ю 1240 4-50 _ _
Янова 8 26 115 600 9-26 10-101
Брухович 7-Ю — 12-40 4-50 8-20
брухович 8-15 — _ _ _
Зимної води 5-50 7-25 1-ю 5-45 9-50

Зі Львова
в ід х о д я ть  до рано перед

пол.
по

полуд вечер В
ночи

Кракова 3'50 8-25 2’45 700 11.15
Кракова — 8.40 612 7’35 12-45
Ряшева — _ з-зо _ _
Підволочиск 6-20 10-40 2 16 745 11 10
Черновець 6-10 9-35 223 _ 10-38
Черновець — — — _ 2-50
Станиславова — _ — 2-40 _
Коломиї — — — 6-03 _
Стрия 7-30 — 2г2о 6 42 11-25
ІІустомит 7-30 — 2-25 6-42 11-25
Самбора 600 9 05 400 — 10-45
Любіня 6 00 9 05 — 4-00 1045
Рави рускої 614 11-06 — 7-Ю 11-354
Янова 6 58 916 1-35) З'Зб 630
Брухович 7.21 11-05 — — —
Брухович 6-14 — 3-35 7-Ю 11-351
Зимної води З’оО 8-40 з-зо 735 111,

ЗАМІТКА: Поспішні поїзди печатані товстим дру
ком. — Поїзди їдучі дише в неділі означені | .

Артист-маляр
Е в г е н  Т у р б а ц к и й

Львів, ул. Пекарска ч. 43.

поручає ся при окрашеях церков; образи

Н о в і кн  и ж к її !
Люксусові виданя!

МИХАЙЛО ЯЦКІВ: Казка про перстень, збірка 

оповідань; (вид. „Л|:>;іодої МузиІІ ч. 3.) стор. 
30, ціна 2-30 К /  і  • ' ■

М  ікоостасів, історичі, портрети і т. Д. І МИХАЙЛО ЯЦК В: Ос-ускі кгиідапек, о р о и іа й а -

В книгарні Тов. ім. Ш евченка можна 
купити:

1) Розважаня про терпіня і. Хр. —  Ул.
о. Е. Гузар. — Ціна 1 К без п. пер.

2) Розважаня про терпіня І. Хр. для 
шкільних дїтий. Ул. о. Ев. Гузар. 
Ціна 50 с. без п. почт.

3) Боротьба Дрепера з вірою. Я. Л. —
Ціна 40 сот. без п. почт.

піа 2 икгаіпзкіе^о, ргхеїібіп. Зусііг Т и егд о- 
сііііЬ, стор. 130, ціна 2 50 К.
СИДІР ТВЕРДОХЛ Б: В сьвічадї плеса, збірка 
поезій, (вид. „Молодої Музи" ч. 8.) стор 80, 

[ бр. І К, в опр. Г60 К.
Головний склад в книгарня Тов-а ім. 

[Ш евченка, Львів, ул. Театральна ч. 7.

Р  Ж Я П Т І / І І І  дУже красна мазурка на ІІС т а р  І УИ, фортепян Я. Лопатиньско- 
[ го. Ціна 70 сот. Дістати можна у всіх кни

гарнях. (6—50)

Кашлю,

Х Т О
себе або свої діти від

хригіки, катару, флєґми, заката- 
реня устної ями, коклюшу і гор- 

ляного кашлю хоче увільнити, най купує
лїкарско випробовані і поручені

КАЙЗЕРА

$пі$і>СагатеІІеп
з трема яличками.

5 500 нотарияльно потверджених сьвідоцтв 
на то.

Пачка 20 і 40 сотиків. Доза 80 сотиків. Можна 
дістати у всіх аптиках і дроґуериях.

(8—24)

Видає І ВІДПОЕІД-пК аи п ЩіКШаяі Сеглен Юрук З друкарні В. А. Ш и и к о вско го
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